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• 集計期間：2009年1月22日～2月6日（16日間）

• 回答数

– 出席者
• 出席者有効回答数：97人

• 本会議出席者数：352人

• 回答率：27.6%

– 欠席者
• 欠席者有効回答数：17人

2JANOG23実行委員会



出席者回答



1. あなたの業種を教えてください
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2. あなたの職種(複数の場合はもっとも当てはまるも
の)を教えてください。
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3. JANOG23ミーティング全体を通して、いかがだった
でしょうか。
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4. 今回のJANOG23で出席されたプログラム全てに
チェックをお願いします。 また、良かったプログラム(3
つまで)にチェックをお願いします。
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5. 各プログラムに対して感想やご意見がありましたら
お願いします。（抜粋）

• ネットワークってどこで儲ければいいのか憂鬱。金ださないとピア
リング切られちゃうし。コンテンツ屋はつながればいいと思ってるけ
ど、でも何かあるとものすごく怒るし。

• ISPの立場に偏りすぎでは？
• LT: tokyo6to4が上リストに載っていませんが、updateとして有用で

した。

•• データセンターの構築・設備の最新動向に関しては、データセン
ター事業者としても、大変参考となる情報であった。今回は、時間
がなくてマイクのところへは行かなかったが、大変良かった。

• 定められた厳格なタイムスケジュールで進行するため、論点を明
確に意図すべき。結局、よくわからないまま単に時間になったから
終了したものが多かったと思う。

• 地雷集など、これから取り組んで行く上で先陣の方々の体験記は
大変貴重でした。
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6. こういう議論がJANOGで行われるとよい、という希
望があれば教えてください。（抜粋）

• ネットワークエンジニアは食っていけるのか？
• ISPの下にある、企業や官公庁、大学などの立場にたった議論など
• 懇親会時のクロークが、預け/引き取りともに時間を要しているの

で、何かいい方法を考えたい。
• 今回は、どちらかと言えば上位レイヤーというか中間レイヤーL3の

話が多かったかと思う。L1や、L2などの話がもう少しあるとうれしい
かも。

L1 L2
かも。

• 消費電力など、全レイヤーの全方位的な視点から見つめると、改
善点があるというところに、発想のヒントになりました。

• 携帯電話(docomo,au,softbank)やPHS(willcom,emobile)の方の話
を聞きたい。現在のインターネットとの関係とIPv6時代のロードマッ
プ的なもの。MobileIPv6ってどう？
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7. JANOG23のWebにて役立ったコンテンツを下記から
選んで下さい。(3つまで)
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8.JANOG23 の開催をどこで知りましたか? 
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9. JANOG23 全般で不足していた情報、タイムリに得ら
れなかった情報があれば、ご記入下さい（抜粋）

• 特になし。ホストの方の根回しが非常によかった。
• ISPからIPv6アドレスをもらった場合の運用方法など、ISPの

観点からだけではなく、ユーザーサイドの観点に立った議
論がほしい。

• 事前資料が少ない。無料参加であるので紙の配布による
資料提供ができないのは致し方がないですが、その場合、資料提供ができないのは致し方がないですが、その場合、
ノートPCの電源確保をお願いしたいです。

• v6対応は大事だけどv6に偏りすぎている感があります。
L4～L7の人間を呼ぶには、今回試みたスパムやデータセ
ンターの傾向などプログラム最低全体3分1はv6以外のト
ピックも扱ったほうが良いと思いました。

• 事前資料をもう少し多く欲しいなと思いました。事前に勉
強したいところもありますので
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10.名札に地域属性を表示することについていかがで
したか？
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11.他団体との共催に関するご意見、感想があればお
願いいたします。（抜粋）

• あるテーマがあったとしたら、他の隣接的な業界やレ
イヤーの人達のご意見を勉強会的にやってもらうとあ
りがたいです。そういう意味で今回の建設の話はよ
かったです。

• 良いと思います。
• 他の団体などとは流れや議論が同様で、JANOGその• 他の団体などとは流れや議論が同様で、JANOGその

ものが集めていると感じます。共催を促進するために
はJANOGの色を改善する必要があるのではないでしょ
うか。

• とても有意義だと思うが、地方開催の場合、JANOG本
会議と別日設定だと、なかなか参加できない...

• 話のひろがりのためにもいいかも
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12. オリエンテーションについて 出席された方にお

尋ねします。感想やご意見がございましたら、お願いし
ます。（抜粋）

• 結構良いかと思う。私自身も初参加であった為、軽く少ない人数で
トークができるのは、いい機会かと思う。

• 自己紹介の機会を与えられるだけでも、ずいぶん良かったなあと
感じました。

• 存在意義はあると思います。

• まわりの出席者がどんな人達か把握するのに役立ったが、もう少
し時間があれば良かった。

• まわりの出席者がどんな人達か把握するのに役立ったが、もう少
し時間があれば良かった。

• これまでにオリエンテーションに参加された方から上がった質問項
目をFAQ的にお話いただけると間が保てるかと思います。また、参
加者がより本会議に参加しやすい座席配置にしてみるのも良いか
もしれません。重鎮メンバーを傍に配置するなど・・（これはやりす
ぎかもしれませんが・・）

• 貴重な時間がもったいないが、初回参加者練習用に、オリエン
テーション時間にプログラムを実施いただけると、本番の際に話し
やすくなるかもしれません。
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13.JANOG23ミーティングについてご意見・ご感想、今

後のミーティング運営を改善するための意見・アドバイ
スをお願いします。（抜粋）

• 品質をキープしてほしい。オープンマインドを持続してほしい
• 専門用語などを用いないでほしい（何を話しているのかまったくわ

からない）公然の周知と思われる用語も、簡単に説明いただけると
嬉しいです（もちろんすべてではないです

• 無料の集いなので恐縮ですが事前配布資料を充実させるか、当
日の資料を出席者に公開して欲しい。会議場に机とネットワーク
接続は欲しい。接続は欲しい。

• 会場の都合や運営の手間もあるが、ニッチな内容のプログラムを
増やし、分科会形式で実施したらどうでしょう?プログラムの選定に
際して、janog@janogでの意見公募をしてはどうでしょうか?懇親会
の際に、初参加者(知り合いがほとんどいない人)向けゾーンを
作っていただき、参加者の交流がしやすくなる環境を作っていただ
きたい。

• 名札の地域属性はよい試みだと思いますが，はっきりいって見え
なかった．もっとわかりやすく！名前も小さすぎると思います．
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欠席者回答
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1. あなたの業種を教えてください
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2. あなたの職種(複数の場合はもっとも当てはまるも
の)を教えてください。
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3. JANOG23のプログラムで出席したかったもの全て
にチェックをお願いします。
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4. JANOG23 の開催をどこで知りましたか?
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5. JANOG23 全般で不足していた情報、タイムリに得ら
れなかった情報があれば、ご記入下さい

• 業界動向などの情報
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6. 今回出席できなかった理由について教えてください。
（抜粋）

• 関連性に欠ける職種に異動となったため

• 開催地が遠いから

• 多忙な時期のため

• Janogのコンテンツの一部のみ業務と関係がある• Janogのコンテンツの一部のみ業務と関係がある
が、全体的には業務と関係が無い為、許可が下
りなかった

• JANOGに関してはなかなか毎回出席は出来ず、
陸路でいけない場合は、他のイベントに絡めな
いと、社内的にもなかなか出席しづらいため。
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7. JANOG23ミーティングについてご意見・ご感想、今

後のミーティング運営を改善するための意見・アドバイ
スをお願いします。（抜粋）

• がんばってください。でもがんばりすぎないでください。細く長くいき
ましょう。

• ビデオアーカイブを充実させて欲しいです。
• 次回は東京だそうですが、2回に1回くらい東京であるのは大変助

かります。

• 東京開催のときは、出張の理由に使いやすい他のイベントと隣り• 東京開催のときは、出張の理由に使いやすい他のイベントと隣り
合った日程で開催してもらえると、出席できる可能性が高くなりま
す。地方開催のときは「行けないときは行けない」と割り切ってしま
うのですが、プログラム資料とログ公開に力を注いでいただけると
嬉しいです。

• 地域活性化などの観点もあるので、日本全国で開催していますが、
東京以外になるとなかなか参加しづらいです。まぁ、根本は個人
のマネージメント力に問題アリなんでしょうが。。。
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